

# 善良城管，帮遭遇车祸的他卖瓜

## 不仅帮瓜农找了固定摊位，还做了爱心招牌，呼吁大家奉献爱心

□记者 邓超 实习生 孙奥存 文/图

昨日，在涧西区天津路洛轴13号院东门旁的胡同口，多了一辆瓜车。

瓜车上还竖着一块招揽顾客的牌子，牌子上写着：“此人在卖西瓜期间，出现意外期间出现意外车祸……望广大爱心人士伸出友爱之手，帮他渡过难关！”

卖西瓜的地儿和招揽生意的牌子，都是负责这片区域的城管队员帮瓜农找的！



有了固定摊位，帮弟弟看摊儿的刘万卿安心了

### 伸出援手 买下受伤瓜农的西瓜

#### 洛龙区古城办事处的做法 让瓜农感动

□社区助理记者 王书敏 通讯员 梁中和 马金丹

昨日上午9点多，洛宁县的瓜农吴江涛从洛龙区古城办事处负责人手中接过700余元，吴江涛代表其表哥孔红卫深深鞠了一躬：“谢谢大家对我们的关爱！”

25日下午5点多，孔红卫开的瓜车在王城大桥附近侧翻，数百公斤重的西瓜滚落在地，他和妻子都摔伤了。

这时，洛龙区古城办事处的巡防队员孙根庄、张正义等巡逻至此，急忙停车施救。经医生诊断，孔红卫的妻子锁骨骨折，需要住院治疗，孔红卫也多处受伤。

当天下午6点半左右，古城办事处相关负责人赶去看望孔红卫夫妇，并决定买下他们没摔破的500多公斤西瓜。于是，就有了文章开头感人的一幕。



### 遇到瓜农，行个方便

□本报新闻观察员 洛谭

溽热的天，看多了各地瓜农进城卖瓜难、卖瓜险的故事后，读着这3条新闻，舒服极了。

多有爱的保安，多善良的城管，多热心的巡防队员！

一入夏，洛城里的老百姓就盼着见到瓜农的手扶拖拉机。多少年来，新鲜、便宜、买着方便的大西瓜，总是和带着地道“洛宁音”“宜阳音”的报价声联系在一起。伏天里，城里人离不了这些面目黧(lí)黑、胼(pián)手胝(zhī)足的可爱瓜农！

不该忘了，在强调城市整洁与秩序的同时，瓜农的生存问题也应得到保障；不该忘了，在职业要求、自身职责、制度规定之外，还有不灭的人性。

占了道、弄脏了地面甚至撞了车——进城卖瓜，露宿街头，人地两生，自然不可能“过而无痕”，甚至还可能给城市带来一些麻烦。对这些问题，堵、撵，都是看似颇能起效的办法。当然，也是懒办法、坏办法。

瓜农跟城市、城里人的关系该怎么处，城市管理的理念和体制该怎么变，这些都是大话题，大到可以由专家们讨论经年。

眼下，管理者和市民不妨做的，是遵循内心善的指引，看到遇事儿的瓜农，行个方便、帮一帮。

### 不幸 进城卖瓜的第一天 他就遭遇车祸

这个瓜摊的摊主叫刘占江，帮他看摊儿的是他的哥哥刘万卿。而刘占江，正躺在河科大一附院外科楼里等待接受手术治疗。

刘占江家住宜阳县高村乡赵坡村。刘万卿说，弟弟刘占江和弟媳是7月10日开着拖拉机到城里卖瓜的。那天，刘占江半夜就出门了，到市区才早上6点多，他把拖拉机停在涧西区湖南路上一个瓜果市场的门口，看天色还早，他就躺在路边的彩砖上打盹儿。突然，一辆小轿车从他身上轧过，轿车司机随后拨打了110。

医院检查结果显示，刘占江的脾脏、肝脏、胰脏等破裂，被下了病危通知。

刘万卿说，这半个月来，刘占江水米未进，全靠插在胃部的管子维持生命。

### 两难 “既想让他早点卖完瓜， 又不能让他在这里卖瓜”

刘占江遭遇车祸后，刘万卿就从老家赶来了。刘占江的爱人在医院照顾他，刘万卿把拖拉机挪到了天津路洛轴14号院西门旁的人行道上，帮他继续卖瓜。

负责治理这一片占道经营的是涧西区天津路办事处执法大队。起先，城管队员劝刘万卿换个地方卖瓜，不要妨碍行人。情急之下，刘万卿把刘占江的不幸遭遇说了出来：“我弟弟躺在医院正需要医药费，他家还有两个正上学的娃子，我只想早点儿帮他帮他把瓜卖完……”

后来，周围居民都知道了这件事儿，有人自发给刘万卿送水送饭。

这下，城管队员犯了难。“我们想让他早点卖完瓜，可基于职责，确实不能让他在这里卖。”该执法大队负责人邢国亮说。

### 安顿 帮忙找固定摊位 还做了牌子

25日，城管队员们经过商量，先凑了500元给医院里的刘占江送去。“你们放心，我们会妥善安置你们的瓜摊。”临走时，城管队员对刘家人承诺。

昨日，城管队员在天津路洛轴13号院东门旁的胡同口辟出一块儿地方，让刘万卿把拖拉机开到那儿。“在这里既不会占道经营，来往人也挺多，以后你就在这儿安心卖瓜吧！”城管队员对他说。

城管队员还专门制作了一块醒目的牌子放在拖拉机上，呼吁过路群众献爱心，帮刘占江一家渡过难关。

“我很感谢执法大队，他们没有赶我们走，还帮我们想办法卖瓜……”昨日，在病床上，刘占江哽咽着说。

## “既然来到我们小区门口，我就有责任保护你们的财产安全” 热心保安，让瓜农的心热乎乎的



保安李玉良(右)向市民推销西瓜

□记者 丁立 实习生 黄渊鸽 文/图

“从背面看，穿保安服的李师傅特

像城管。”25日，在丽春西路鸿运小区门口，一名买瓜的行人向洛阳晚报记者描述他对小区保安李玉良的第一印象。

25日下午，洛阳晚报记者找到李玉良时，他正站在一个瓜摊前吆喝：“来个西瓜吧，这瓜特别甜。”

这是怎么回事儿呢？

事情并不复杂，当天早上7点多，李玉良下夜班正准备休息，突然有一个瓜农来问在哪儿可以停放西瓜车。李玉良便将他的瓜摊安排在不影响小区居民出行的地方，旁边还有一棵树可以遮阳。

瓜农打开电子秤，发现不能正常使用，急得团团转，过来给他们送凳子的李

玉良看到后，利索地帮瓜农修好了秤。

吃过早饭，李玉良又来了，这一次，他友情客串卖瓜人：给客人挑西瓜、称西瓜，将客人品尝后留下的西瓜皮扫走……另外，他还送来满满一壶开水。

这种好事李玉良做过不止一次。23日下午，一对父子到鸿运小区门口卖瓜，李玉良不仅帮他们找摊位，晚上还为他们送去了床和毯子，甚至掏钱将顾客退回的不太熟的西瓜买走，他说：“帮瓜农解决一个算一个。”

看到父子俩很辛苦，李玉良甚至帮他们通宵守着瓜摊：“你们既然来到了我们小区门口，我这个保安就有责任保护你们的财产安全。”